
Protokół Nr LII/10
z LII sesji Rady Miejskiej w Szubinie

z dnia 30 września 2010 r.

Dnia 30 września 2010 r. w Urzędzie Miejskim w Szubinie, w sali nr 31, przy ulicy 

Kcyńskiej 12 odbyła się LII sesja Rady Miejskiej  w Szubinie.

Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) oraz § 25 ust. 2 Statutu Gminy Szubin 

sesję zwołał Przewodniczący Rady Miejskiej w Szubinie.

Treść zawiadomienia stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radnym mieszkającym na terenie miasta Szubina doręczono zawiadomienie o sesji 

wraz z projektami uchwał za pośrednictwem pracownika Urzędu Miejskiego w Szubinie, 

a radnym mieszkającym poza miastem Szubin za pomocą listów poleconych.

Protokolantem LII sesji Rady Miejskiej w Szubinie była pani Izabela Mężykowska - 

pracownik Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Szubinie.

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 13:20.

LII  sesję  otworzył  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Szubinie  -  radny  Marek 
Domżała  wypowiadając słowa: ”Otwieram LII sesję Rady Miejskiej w Szubinie”.

Oświadczył, że zgodnie z listą obecności na ogólny stan radnych w LII sesji Rady 

Miejskiej w Szubinie uczestniczy 20 radnych. Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 8 marca 

1990 r.  o samorządzie gminnym, liczba radnych obecnych na sesji  stanowi wymagane 

kworum pozwalające na podejmowanie ważnych uchwał. 

Liczba  radnych  podczas  obrad  sesji  ulegała  zmianie,  co  zostało  uwzględnione 

w protokole.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Zaświadczenie  lekarskie  nieobecnej  na  sesji  radnej  Hanny  Adamczewskiej stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Przewodniczący obrad przywitał  zaproszonych gości,  w szczególności 
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panią  Silvanę  Oczkowską  –  radną  sejmiku  wojewódzkiego,  pana  Artura  Michalaka  – 

radnego powiatu, pana Leszka Gutowskiego – radnego powiatu, przedstawicieli Urzędu 

Miejskiego  w Szubinie,  sołtysów  z  terenu  gminy  Szubin,  Przewodniczących  Zarządów 

Osiedli, Dyrektorów Szkół i przedstawicieli prasy.

Listy obecności stanowią odpowiednio załączniki nr 4 ,5, 6 do protokołu.

Przewodniczący obrad zaproponował  na  sekretarza  obrad radnego  Remigiusza 
Kasprzaka.  Radny  Remigiusz Kasprzak  wyraził  zgodę na pełnienie funkcji sekretarza 

obrad LII sesji Rady Miejskiej w Szubinie.

Przewodniczący obrad zaproponowaną kandydaturę poddał pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Sekretarzem obrad LII  sesji  Rady Miejskiej  w Szubinie  został  radny  Remigiusz 
Kasprzak.

Następnie  Przewodniczący obrad  zwrócił  się  z  pytaniem do  radnych,  czy  mają 

uwagi do zaproponowanego porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

2.  Powołanie sekretarza obrad. 

3.  Przyjęcie porządku obrad.

4.  Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej w Szubinie.

5. Sprawozdanie  Burmistrza  Szubina  z  działalności  międzysesyjnej  w  okresie 

od  26 sierpnia 2010 r. do 29 września 2010 r.

6. Zgłaszanie przez radnych wniosków i interpelacji.

7. Informacja  z  działalności  świetlic  wiejskich  oraz  z  realizacji  zadań  z  zakresu 

utrzymania cmentarzy i miejsc pamięci narodowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rocznych stawek podatku od nieruchomości 

na 2011 rok.
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9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  określenia  rocznych  stawek  podatku  od  środków 

transportowych na 2011 rok.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2011 rok.

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru w drodze 

inkasa  podatków od  osób  fizycznych  wpłacanych  w formie  łącznego zobowiązania 

pieniężnego oraz podatków:  rolnego,  od nieruchomości  i  leśnego nie  stanowiących 

łącznego  zobowiązania  pieniężnego,  a  także  opłaty  od  posiadania  psów  oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

12. Podjęcie  uchwały w sprawie  wyrażenia woli  współpracy z  Powiatem Nakielskim 

w zakresie realizacji inwestycji drogowej.

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  nazwy  drodze  wewnętrznej  położonej 

w miejscowości Szubin – Wieś gm. Szubin.

14.  Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy 

Szubin  nieruchomości  gruntowej  położonej  w  miejscowości  Szkocja,  pod  budowę 

boiska oraz wiaty.

15.  Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy 

Szubin  nieruchomości  gruntowej  położonej  w  miejscowości  Żurczyn,  pod  budowę 

boiska oraz wiaty.

16.  Podjęcie uchwały  w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania 

z organizacjami  pozarządowymi  i  podmiotami  wymienionymi  w art.  3  ust.  3 ustawy 

o działalności  pożytku  publicznego  i  o  wolontariacie  projektów  aktów  prawa 

miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

17.  Podjęcie  uchwały w sprawie  określenia  trybu  i  szczegółowych kryteriów oceny 

wniosków  o  realizację  zadania  publicznego  Gminy  Szubin  w  ramach  inicjatywy 

lokalnej.

18.  Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy 

Szubin nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Zalesie.

19.  Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy 

Szubin nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Słupy.

20.  Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy 
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Szubin nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Zalesie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu  położonego  w  rejonie  ulic  Wiejskiej,  Wyspiańskiego,  Kochanowskiego, 

Nakielskiej, Browarnej i Glinicy w Szubinie.

22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  aktualności  studium  uwarunkowań  i  kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Szubin oraz obowiązujących planów 

miejscowych dla terenów miasta i gminy Szubin.

23. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu 

zagospodarowania  przestrzennego  dla  południowej  części  wsi  Kołaczkowo,  gmina 

Szubin. 

24. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  gminy 

Szubin na 2010 rok.

25. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zakresu  i  formy informacji  o  przebiegu  wykonania 

budżetu gminy Szubin za pierwsze półrocze wraz z informacją o kształtowaniu się 

wieloletniej  prognozy  finansowej  oraz  informacji  o  przebiegu  wykonania  planu 

finansowego przez samorządowe instytucje kultury za I półrocze. 

26. Podjęcie  uchwały  uchylającej  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  trybu  udzielenia 

i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych w Gminie Szubin.

27.  Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego 

za  pomnik  przyrody,  rosnącego  na  terenie  parku  miejskiego  przy  ul.  Nakielskiej 

w Szubinie.

28.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  co  do  utworzenia  z  inicjatywy 

Zarządu  Województwa  Kujawsko  –  Pomorskiego  stowarzyszenia  –  funduszu 

solidarnościowego.

29. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Zespołu Interdyscyplinarnego.

30. Podjęcie  uchwały  w  sprawie   utworzenia  w  NZOZ  „Nowy  Szpital  w  Nakle 

i Szubinie”  Sp.  z  o.  o.  w  Szubinie  odrębnego  obwodu  głosowania  w  wyborach 

zarządzonych na dzień 21 listopada 2010 r.

31.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

32.  Wolne głosy.
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33.  Zakończenie LII sesji Rady Miejskiej w Szubinie.

W tym momencie obrad głos zabrał radny Zdzisław Pilarski i powiedział, że wnosi 

o włączenie  do porządku obrad projektu  uchwały w sprawie  zakazu wprowadzania  do 

obrotu tzw. dopalaczy na terenie Gminy Szubin.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  takiego  wniosku  na  piśmie  oraz  projektu 

uchwały  nie  otrzymał  w  ustawowym  terminie  i  w  związku  z  powyższym  nie  można 

wprowadzić tego punktu pod obrady Rady. 

Radny Pilarski odparł, że taki wniosek złoży.

Następnie głos zabrał Burmistrz Szubina pan Ignacy Pogodziński i powiedział, że 

wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad punktu 9 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie 

określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2011 rok. Dodał, że 

do  tej  chwili  nie  ukazało  się  obwieszczenie  Ministra  Finansów  dotyczące  określenia 

najniższych  stawek w/w podatku, dlatego podjęcie tej uchwały jest przedwczesne.

Przewodniczący  obrad  zaproponował  wykreślenie  z  porządku  obrad  punktu  9 

i poddał pod głosowanie ustny wniosek Burmistrza Szubina.
W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

 Głosów za oddano - 20

 Przeciw – 0

 Wstrzymało się – 0.

 Więcej uwag do porządku obrad nie było.

Następnie  Przewodniczący  obrad  poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad 

po zmianie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano - 20

  Przeciw – 0

      Wstrzymało się – 0.

Porządek LII sesji Rady Miejskiej w Szubinie został przyjęty jednogłośnie po wykreśleniu 

punktu 9.

Przystąpiono do punktu czwartego porządku obrad.

Przewodniczący  poinformował,  że  zapoznał  się  z  protokołem  z  LI  sesji  Rady 

Miejskiej  w Szubinie i  zaproponował  jego przyjęcie  bez czytania,  albowiem radni  mieli  
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obowiązek wcześniejszego zapoznania się z jego treścią.

Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy są uwagi co do treści protokołu.

Uwag radnych nie było.

Rada Miejska przyjęła protokół z LI sesji Rady Miejskiej w Szubinie jednogłośnie.

Przystąpiono do punktu piątego porządku obrad.

Przewodniczący obrad poprosił  Burmistrza Szubina o przedstawienie informacji 

z działalności międzysesyjnej w okresie od  26 sierpnia 2010 r. do 29 września 2010 r.  

Sprawozdanie Burmistrza stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Kończąc swoje wystąpienie pan Burmistrz dodał, że otrzymał list z podziękowaniem za 

pomoc dla powodzian w miejscowości Zalesie Gorzyckie od sołtysa Zalesia Gorzyckiego 

i Wójta  gminy  Gorzyce.  Podziękował  wszystkim  sponsorom  za  udzieloną  pomoc 

w szczególności pani Katafiasz i innym sołtysom z terenu miasta i gminy Szubin, którzy 

włączyli  się  do  tej  akcji.  Pozostając  przy  głosie  pan  Burmistrz  nawiązał  jeszcze  do 

Europejskiego Tygodnia Sportu. Powiedział, że niedawno odbył się XVI Sportowy Turniej  

Miast i Gmin, i  zdobyliśmy wyróżnienie.  Dodał, że o szczegółach powie kilka słów pan 

Kazimierz Krzywdziński.

W  konsekwencji  powyższego  głos  zabrał  pan  Kazimierz  Krzywdziński 
i powiedział, że „w dniach 26 maja - 1 czerwca 2010 r. odbyła się XVI edycja Sportowego  

Turnieju Miast i Gmin. To największa impreza masowego sportu rozgrywana w ramach  

Europejskiego Tygodnia Sportu dla Wszystkich. Zostaliśmy sklasyfikowani do IV grupy,  

gdzie liczba mieszkańców wynosi od 15 do 40 tys. Zajęliśmy 45 miejsce na ponad 100  

miast – gmin biorących udział w w/w turnieju. Za bardzo dobre wyniki, które osiągnęliśmy  

w województwie, zostaliśmy uhonorowani i otrzymaliśmy nagrodę pieniężną w wysokości  

5.000 zł na sprzęt sportowy. Nagrodę otrzymało pięć szkół”.

Następnie Burmistrz Szubina i Przewodniczący Rady Miejskiej wręczyli Dyrektorom 

szkół nagrodę pieniężną. Nagrodę otrzymały szkoły:

1. Zespół Szkół w Szubinie.

2. Zespół Szkół w Kowalewie.

3. Zespół Szkół w Rynarzewie.

4. Szkoła Podstawowa w Królikowie.

5. Szkoła Podstawowa w Turze.
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 Przystąpiono do punktu szóstego porządku obrad.

 Pierwszą  interpelację  wniosła  radna  Teresa  Stachowiak  i  powiedziała,  że  jej 

interpelacja dotyczy złego stanu melioracji  na terenie naszej gminy. Zasugerowała, aby 

spółki  wodne  przyjrzały  się  stanom  rowów  na  w/w  terenie,  a  szczególnie  w  pobliżu 

nowych, dużych osiedli. 

Druga  interpelacja  radnej  Stachowiak  dotyczyła  postępu  prac  związanych 

z utwardzeniem drogi powiatowej nr 1535 Zamość – Łachowo na odcinku 2,190 km. 

Radny Krzysztof Holec wniósł interpelację dotyczącą budynku przy ul. Ogrodowej 

12 w Szubinie. Zapytał, „dlaczego nie ma jeszcze podłączonej ciepłej wody i dlaczego  

prace podłączeniowe nie zostały nawet rozpoczęte”.

Radna  Maria  Pianko powieliła  interpelację  radnej  Stachowiak  odnośnie  stanu 

rowów melioracyjnych. Dodała, że „rowy są zarośnięte i nie odchodzi woda”.

Druga  interpelacja  radnej  Pianko  dotyczyła  prośby  mieszkańców  Kołaczkowa, 

o pilne utwardzenie i doprowadzenie drogi do stanu używalności, chodzi o ul. Wiatrakową 

we wsi Stanisławka i drogę w kierunku Łachowa.  

Pozostając  przy  głosie  radna  Pianko  zasugerowała,  żeby  zrobić  listę  i  zebrać 

pieniądze dla powodzian z Gorzyc.

Następnie  głos  zabrała  radna  Elżbieta  Dittrich i  powiedziała,  że „ponawia 

interpelacje z poprzednich sesji”. Zapytała:

1. jak daleko posunięte są sprawy z Ośrodkiem Zdrowia w Szubinie;

2. co się dzieje z budynkiem przy ul. Kościuszki;

3. jak daleko posunięte są sprawy na Osiedlu Leśnym z budową ulic;

4. kiedy powstanie plac zabaw przy Zespole Szkół w Szubinie.

Radny  Jan  Szparag zwrócił  się  z  prośbą,  żeby  kierownicy  jednostek 

organizacyjnych uczestniczyli w obradach Rady Miejskiej. 

Radny  Emil Nowakowski  zgłosił  interpelację dotyczącą drogi dojazdowej do wsi 

Chobielin. Poprosił o poprawienie drogi.
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Radna Elżbieta  Katafiasz zgłosiła  interpelację,  aby  obecnie  przebudowywany 

odcinek drogi powiatowej nr 1934 Szaradowo – do centrum Zalesia wykonać w 2010 r. 

w całości, tj. do drogi wojewódzkiej nr 247, włącznie z centrum wsi Zalesie.

Radny  Zdzisław  Pilarski  zgłosił  interpelacje  dotyczące  poszerzenia  chodników 

przy ulicy Konopnickiej  i  Sienkiewicza w Szubinie,  ponieważ w stanie obecnym nie są 

bezpieczne dla korzystających z nich mieszkańców.

Radny  Marek Domżała zapytał,  jak wygląda sprawa zaopatrzenia mieszkańców 

Zalesia w wodę.

Więcej interpelacji nie było. 

W  tym  miejscu  o  zabranie  głosu  poprosiła  pani  Silvana  Oczkowska –  radna 

sejmiku i powiedziała odnośnie interpelacji radnej Katafiasz, że „jutro jest otwarcie robót.  

Został ogłoszony przetarg na odcinek drogi od strony kościoła do mostu, bo nikt się nie  

spodziewał, że większemu uszkodzeniu ulegnie akurat ta część drogi wojewódzkiej. Jutro  

też będziemy rozmawiać, aby w pierwszej kolejności zrobić ten odcinek drogi”.

Przystąpiono do punktu  siódmego porządku obrad.

Informacja z działalności świetlic wiejskich oraz z realizacji zadań z zakresu 
utrzymania cmentarzy i miejsc pamięci narodowej została przyjęta przez Radę Miejską 

w Szubinie jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

 

Przystąpiono do punktu ósmego porządku obrad.

Uzasadnienie  do  projektu  uchwały  w  sprawie  określenia  rocznych  stawek 
podatku od nieruchomości na 2011 rok przedstawił Zastępca Burmistrza pan Mariusz 
Piotrkowski i powiedział, że przedmiotowe stawki zostały podwyższone w stosunku do 

roku  ubiegłego  w  stopniu  odpowiadającym  wskaźnikowi  zawartemu  w  zarządzeniu 

Nr 0151-128/10  Burmistrza  Szubina  z  dnia  1  września  2010  r.  w  sprawie:  określenia 

podstawowych parametrów do opracowania projektu budżetu gminy Szubin na 2011 rok. 

Stawka od budynków mieszkalnych lub ich części oraz gruntów pod jeziorami, zajętych na 

zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych ustalono na poziomie maksymalnym 
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zgodnie z w/w Obwieszczeniem Ministra Finansów. Natomiast pozostałe stawki są niższe 

w stosunku do górnych stawek kwotowych w podatkach i opłatach. 

Głos  zabrał  radny  Pilarski i  powiedział,  że „jestem  przeciwny  podwyższaniu  

podatków, bo i tak nic się w gminie nie robi”.

Przewodniczący  obrad  poprosił  sekretarza  obrad  o  odczytanie  w/w  projektu 

uchwały.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 19

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych  podjęła  uchwałę  przy  jednym  głosie  przeciwnym,  która  została  zapisana 

w rejestrze uchwał pod Nr LII/412/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Punkt  dziewiąty został  wykreślony  z  porządku  obrad  na  wniosek  Burmistrza 

Szubina.

W związku z powyższym przystąpiono do punktu dziesiątego porządku obrad.

Uzasadnienie do  projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 
2011 rok przedstawił Zastępca Burmistrza pan Piotrkowski i powiedział, że w zasadzie to 

tylko aktualizacja uchwały, ponieważ w/w podatek pozostanie na obecnym poziomie. 

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/413/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

9



Przystąpiono do punktu jedenastego porządku obrad.

Głos w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia 
poboru  w  drodze  inkasa  podatków  od  osób  fizycznych  wpłacanych  w  formie 
łącznego  zobowiązania  pieniężnego  oraz  podatków:  rolnego,  od  nieruchomości 
i leśnego nie stanowiących łącznego zobowiązania pieniężnego, a także opłaty od 
posiadania psów oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
zabrał  Zastępca  Burmistrza  i  powiedział,  że  w  związku  z  utworzeniem  sołectwa 

Szaradowo i wyborem sołtysa tego sołectwa oraz wyborem nowego sołtysa wsi Łachowo 

zmienił się również załącznik do uchwały, stąd prośba o przyjęcie w/w projektu uchwały.

Pytań radnych nie było. 

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/414/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwunastego porządku obrad.

Uzasadnienie  do  projektu  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  woli  współpracy 
z Powiatem Nakielskim w zakresie realizacji inwestycji drogowej przedstawił również 

Zastępca Burmistrza pan Mariusz Piotrkowski i  powiedział,  że  Powiat Nakielski planuje 

w ramach  Narodowego  Programu  Przebudowy  Dróg  Lokalnych  2008-2011  realizację 

różnych  inwestycji  drogowych  na  terenie  Powiatu  Nakielskiego.  Wnioskiem  z  dnia 

12 sierpnia  br.  Dyrektor  Zarządu  Dróg  Powiatowych  w  Nakle  n.  Notecią  wystąpił  do 

Burmistrza  Szubina  o  rozważenie  możliwości  nawiązania  współpracy  przy  realizacji 

inwestycji  w  ciągach  dróg  powiatowych  przebiegających  przez  teren  gminy  Szubin 

i wskazanie zadań inwestycyjnych, w których taka współpraca byłaby możliwa i w jakim 
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zakresie. Burmistrz Szubina w piśmie z dnia 31 sierpnia br. skierowanym do Dyrektora 

Zarządu Dróg Powiatowych w Nakle n. Notecią wyraził wolę wsparcia realizacji zadania 

pn:,,Remont połączenia drogowego łączącego drogę krajową nr 5 z drogą wojewódzką 

nr 246  na  odcinku  Małe  Rudy  -  droga  powiatowa  nr  1950"  i  na  ten  cel  zamierza 

przeznaczyć  kwotę  w  wysokości  500.000  zł.  Podjęcie  uchwały  pozwoli  Powiatowi 

Nakielskiemu na założenie dokumentacji aplikacyjnej.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/415/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przystąpiono do punktu trzynastego porządku obrad.

Z  uzasadnieniem  do  projektu  uchwały  w  sprawie  nadania  nazwy  drodze 
wewnętrznej  położonej  w miejscowości  Szubin  –  Wieś  gm.  Szubin radni  mieli 

możliwość zapoznania się wcześniej. Wobec powyższego Przewodniczący obrad poprosił 

Sekretarza obrad o odczytanie w/w projektu.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę przy jednym głosie wstrzymującym się, która została zapisana 

w rejestrze uchwał pod Nr LII/416/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
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Przystąpiono do punktu czternastego porządku obrad.

 Głos w sprawie projektu uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie 
do  zasobów  Gminy  Szubin  nieruchomości  gruntowej  położonej  w miejscowości 
Szkocja,  pod budowę boiska oraz wiaty  zabrał  Przewodniczący Komisji  Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej radny Marek Gajewski i powiedział, że Komisja pozytywnie 

zaopiniowała w/w projekt, jak zresztą wszystkie pozostałe projekty, które dotyczą nabycia 

do zasobów Gminy Szubin nieruchomości gruntowych.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/417/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przystąpiono do punktu piętnastego porządku obrad.

Sekretarz obrad odczytał  projekt uchwały o wyrażeniu zgody na nieodpłatne 
nabycie  do  zasobów  Gminy  Szubin  nieruchomości  gruntowej  położonej 
w miejscowości Żurczyn, pod budowę boiska oraz wiaty bez uzasadnienia.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych.

Głosów za oddano – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Miejska  w  Szubinie  w  obecności 

20 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/418/10.
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Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy. 

Po  przerwie  Przewodniczący Rady Miejskiej  w  Szubinie  przekazał  prowadzenie 

obrad Wiceprzewodniczącemu Rady panu Krzysztofowi Holcowi. 
W  tym  momencie  obrad  liczba  radnych  na  sesji  uległa  zmianie  i  wynosiła 

17 radnych. Salę obrad opuścili radni: Domżała, Pilarski i Konowalski.

Przystąpiono do punktu szesnastego porządku obrad.

Wiceprzewodniczący  obrad  pan  Krzysztof  Holec  poprosił  Sekretarza  obrad 

o odczytanie  projektu  uchwały  w  sprawie  określenia  szczegółowego  sposobu 
konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 
ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów 
prawa  miejscowego  w  dziedzinach  dotyczących  działalności  statutowej  tych 
organizacji.

Sekretarz odczytał projekt w/w uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/419/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przystąpiono do punktu siedemnastego porządku obrad.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych 
kryteriów  oceny  wniosków  o  realizację  zadania  publicznego  Gminy  Szubin 
w ramach  inicjatywy  lokalnej przedstawił  Zastępca  Burmistrza  pan  Mariusz 
Piotrkowski i powiedział, że uchwała określa tryb i szczegółowe kryteria oceny wniosków 

o realizację zadania publicznego Gminy Szubin w ramach inicjatywy lokalnej. W ramach 
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w/w  inicjatywy,  mieszkańcy  gminy  bezpośrednio  lub  za  pośrednictwem  organizacji 

pozarządowych  lub  podmiotów wymienionych w art.3  ust.3  ustawy z  dnia  24  kwietnia 

2003r.  o  działalności  pożytku  publicznego  i  o  wolontariacie  mogą  złożyć  wniosek 

o realizację zadania publicznego na rzecz społeczności lokalnej. Wniosek taki składa się 

do  Burmistrza  Szubina  w  terminie  do  dnia  30  września  roku  poprzedzającego  rok, 

w którym przedsięwzięcie ma być realizowane. W 2010 roku wniosek o realizację zadania 

publicznego w ramach inicjatywy lokalnej  składa się  do  terminie  do  dnia  30  listopada 

bieżącego roku na przedsięwzięcie, które ma być realizowane w 2011 roku. Wzór wniosku 

został określony w Załączniku Nr 2 do niniejszej uchwały. 

Pytań radnych nie było.

Wiceprzewodniczący obrad poprosił  Sekretarza obrad o odczytanie w/w projektu 

uchwały.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/420/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Kolejne trzy projekty uchwał, wpisane do porządku obrad pod numerami: 

18. o wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie do zasobów Gminy Szubin 
 nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Zalesie,
19.  o  wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie  do zasobów Gminy Szubin 
nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Słupy,
20.  o  wyrażeniu zgody na nieodpłatne nabycie  do zasobów Gminy Szubin 
nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Zalesie, 

zostały odczytane przez Sekretarza obrad na prośbę Wiceprzewodniczącego obrad bez 

uzasadnienia.  W  tym  miejscu  Wiceprzewodniczący  obrad  przypomniał  słowa  radnego 

Marka  Gajewskiego,  który  powiedział,  że  Komisja  Gospodarki  Komunalnej 
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i Mieszkaniowej  pozytywnie  zaopiniowała  wszystkie  projekty,  które  dotyczą  nabycia  do 

zasobów Gminy Szubin nieruchomości gruntowych od dotychczasowego właściciela jakim 

jest Agencja Nieruchomości Rolnych i stąd prośba o przyjęcie przedstawionych powyżej 

projektów uchwał.

W związku z powyższym pytań radnych nie było.

Wiceprzewodniczący  obrad  poprosił  Sekretarza  obrad  o  odczytanie  projektu 

uchwały  o  wyrażeniu  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  do  zasobów  Gminy  Szubin 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Zalesie. 

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/421/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Wiceprzewodniczący  obrad  poprosił  Sekretarza  obrad  o  odczytanie  projektu 

uchwały  o  wyrażeniu  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  do  zasobów  Gminy  Szubin 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Słupy. 

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/422/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Wiceprzewodniczący  obrad  poprosił  Sekretarza  obrad  o  odczytanie  projektu 
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uchwały  o  wyrażeniu  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  do  zasobów  Gminy  Szubin 

nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Zalesie.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/423/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego pierwszego porządku obrad.

Głos  w  sprawie projektu  uchwały  dotyczącego  miejscowego  planu 
zagospodarowania  przestrzennego  terenu  położonego  w  rejonie  ulic  Wiejskiej, 
Wyspiańskiego, Kochanowskiego, Nakielskiej, Browarnej i Glinicy w Szubinie zabrał 

radny  Gajewski i  powiedział,  że  wszystkie  projekty  uchwał,  które  dotyczą  zmiany 

miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  były  przedmiotem  dyskusji  na 

Komisji  GKM  i  Komisja  proponuje,  żeby  te  projekty  przyjąć.  Należy  na  wskazanych 

w projektach terenach podjąć działania, dodał pan Gajewski.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/424/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
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Przystąpiono do punktu dwudziestego drugiego porządku obrad.

Projekt  uchwały w sprawie aktualności  studium uwarunkowań i  kierunków 
zagospodarowania  przestrzennego  miasta  i  gminy  Szubin  oraz  obowiązujących 
planów miejscowych dla terenów miasta i gminy Szubin  również przedstawił  radny 

Gajewski –  Przewodniczący  Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Mieszkaniowej  Rady 

Miejskiej  w  Szubinie  i  powiedział,  że  w  celu  oceny  aktualności  studium  i  planów 

miejscowych  Burmistrz  dokonuje  analizy  zmian  w  zagospodarowaniu  przestrzennym 

gminy i  następnie przekazuje Radzie wyniki analizy, co najmniej raz w czasie jej kadencji.  

Dodał, że Komisja GKM wyraziła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/425/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego trzeciego porządku obrad.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla południowej części wsi Kołaczkowo, gmina 
Szubin  przedstawił  radny  Gajewski i  powiedział, że w tej części sołectwa znajdują się 

jeszcze  wolne,  niezainwestowane  tereny,  które  można  i  należy  zagospodarować 

w odpowiedni  i  planowy  sposób.  Będzie  to  kontynuacja  zabudowy  mieszkaniowej 

jednorodzinnej i otwarcie możliwości inwestycji w tej części wsi. Teren ten proponuje się 

przeznaczyć również pod zabudowę usługową, teren cmentarza oraz na zieleń urządzoną 

i oczywiście pod tereny komunikacji. 

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.
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Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 17 radnych.

Głosów za oddano – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

17 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/426/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Na obrady Rady Miejskiej w Szubinie powrócił radny Zdzisław Pilarski.

Przystąpiono do punktu dwudziestego czwartego porządku obrad.

 

Uzasadnienie  do  projektu  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia 

budżetu gminy Szubin na 2010 rok przedstawiła pani Wioletta Martek - Skarbnik Gminy i 

powiedziała, że zmian dokonano na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, 

który zwiększył plan dotacji celowych na 2010 rok w dziale 852 pomoc społeczna:

-  rozdział  85212  §  2010  o  kwotę  30  000zł z  przeznaczeniem na  wypłaty  świadczeń 

rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego, 

- rozdział 85216 § 2030 o kwotę  10 052zł z  przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat 

zasiłków stałych,

-  rozdział  85213 § 2010 na składki  zdrowotne dla  pobierających niektóre świadczenia 

rodzinne o kwotę  2 500zł  i  jednocześnie dokonał zmniejszenia w tym samym rozdziale 

85213  w  §  2030  o  kwotę  3  300zł  na  składki  zdrowotne  dla  pobierających  niektóre 

świadczenia z pomocy społecznej. 

Minister  Finansów  na  wniosek  Ministra  Edukacji  Narodowej  przyznał  Gminie  Szubin 

z rezerwy  części  oświatowej  subwencji  ogólnej  kwotę  80  000zł  z  przeznaczeniem na 

dofinansowanie  wydatków  związanych  z  przeprowadzeniem  remontów  bieżących 

w obiektach  oświatowych.  Po  przetargu  wartość  wymiany  okien  w  Zespole  Szkół 

w Rynarzewie wyniosła 120 000zł, w związku z tym wkład gminy wyniesie 40 000zł .
W tym celu  dokonano  zmiany w  rozdziale  80101  gdzie  przeniesiono  kwotę  50  000zł 
z § 4210 pozostałe zakupy do § 4270 remonty kwotę  40 000zł oraz do § 4300 kwotę 

10 000zł na zmianę linii boiska na hali w SP nr 1 w Szubinie (zmiana przepisów dot. boisk 

18



do piłki koszykowej).

Prezes Głównego Urzędu Statystycznego zwiększył plan dotacji  celowych na realizację 

zadań zleconych gminie z zakresu administracji rządowej określonych w art. 15 ust.1 pkt 2 

ustawy z dnia 17 lipca 2009r. o powszechnym spisie rolnym w 2010r. o kwotę  3 230 zł 
w rozdziale 75056 § 2010 z przeznaczeniem na aktualizację gospodarstw rolnych. 

Zwiększono dochody w rozdziale drogi publiczne gminne 60016 § 2440 o kwotę 37 500zł
z przeznaczeniem na remont drogi w Żędowie.

Ponadto dokonano przeniesień między rozdziałami w ramach wydatków :

- z rezerwy ogólnej 75818 § 4810 przeniesiono kwotę  50 000zł do rozdziału Komendy 

powiatowe  PSP  75411  do  §  6300  w  celu  udzielenia  pomocy  finansowej  Powiatowi 

Nakielskiemu na zakup samochodu specjalnego z podnośnikiem hydraulicznym dla PSP 

w Szubinie, kwotę 7 500zł do rozdziału 75075 §4300 w celu wydania wspólnego albumu 

promującego nasz Powiat w tym Gminę Szubin i kwotę 2 000zł do rozdziału 71035 § 4300 

na renowacje cmentarza ewangelickiego w Brzózkach.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/427/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego piątego porządku obrad.

Uzasadnienie  do  projektu  uchwały  w  sprawie  zakresu  i  formy  informacji 
o przebiegu  wykonania  budżetu  gminy  Szubin  za  pierwsze  półrocze  wraz 
z informacją o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej oraz informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego przez samorządowe instytucje kultury za 
I półrocze przedstawiła również pani Martek i powiedziała, że projekt tej uchwały określa 

zakres i formę informacji z wykonania budżetu za pierwsze półrocze oraz zakres i formę 

o kształtowaniu  się  wieloletniej  prognozy  finansowej  w  tym  o  przebiegu  realizacji 
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przedsięwzięć. Dodatkowo informacja z wykonania budżetu jest poszerzona o informację 

z wykonania planu finansowego trzech samorządowych instytucji kultury.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/428/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego szóstego porządku obrad.

Uzasadnienie do  projektu uchwały uchylającej  uchwałę w sprawie ustalenia 
trybu  udzielenia  i rozliczania  dotacji  dla  przedszkoli  niepublicznych  w  Gminie 
Szubin przedstawił Zastępca Burmistrza pan Mariusz Piotrkowski, który powiedział, że 

„w/w uchwała została podjęta na poprzedniej  sesji,  ale była wadliwa. Zdaniem organu  

nadzoru  (RIO)  wszystkie  koszty  powinny  być  brane  pod  uwagę  do  wyliczenia  kwoty  

bazowej,  co  może  powodować  znaczny  wzrost  kosztu  utrzymania  przedszkolaka.  

W związku z tym, że różne są zdania między gminą Szubin a stanowiskiem RIO ustalono,  

że do następnej sesji, po konsultacjach, przedstawiony zostanie uzgodniony projekt, który  

spełniać będzie wymogi stawiane przez organ nadzoru”. 

Sekretarz odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 16

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych  podjęła  uchwałę  przy  dwóch  głosach  wstrzymujących  się,  która  została 

zapisana w rejestrze uchwał pod Nr LII/429/10.
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Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego siódmego porządku obrad.

W sprawie projektu uchwały dotyczącego zniesienia formy ochrony przyrody 
z drzewa uznanego za pomnik przyrody, rosnącego na terenie parku miejskiego przy 
ul. Nakielskiej w Szubinie wypowiedział się radny Marek Gajewski. Powiedział, że „w/w 

projekt  był  przedmiotem  obrad  na  Komisji  GKM  i  został  zaopiniowany  pozytywnie.  

Przedmiotowy pomnik przyrody jest spróchniały u podstaw, posiada liczne ubytki w pniu.  

Lokalizacja  drzewa  oraz  jego  stan  zdrowotny  powodują  bardzo  duże  zagrożenie  

bezpieczeństwa  dla  osób przebywających  w parku.  W związku  z  powyższym,  istnieje  

potrzeba przyjęcia tego projektu uchwały”, dodał pan Gajewski.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz obrad odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/430/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego ósmego porządku obrad.

Uzasadnienie  do  projektu  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  co  do 
utworzenia  z  inicjatywy  Zarządu  Województwa  Kujawsko  –  Pomorskiego 
stowarzyszenia – funduszu solidarnościowego przedstawił  Zastępca Burmistrza pan 

Mariusz Piotrkowski i powiedział, że Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego 

zwrócił się do Gminy Szubin o wyrażenie opinii  co do utworzenia z inicjatywy Zarządu 

Województwa  stowarzyszenia  –  funduszu  solidarnościowego,  którego  celem  będzie 

wsparcie  dla  miast  i  gmin  w  zakresie  likwidacji  skutków  klęsk  żywiołowych,  katastrof 

i awarii.  Fundusz  nie  będzie  miał  na  celu  wyręczania  rządowych  instrumentów 
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przeciwdziałania klęskom żywiołowym lecz będzie stanowił istotne uzupełnienie i wsparcie 

działań podejmowanych w nadzwyczajnych sytuacjach. Zasób finansowy stowarzyszenia 

przeznaczony na realizację zadań statutowych powstanie ze składek członkowskich, która 

w przypadku Gminy Szubin będzie wynosić 0,50 zł od jednego mieszkańca. 

Pan Piotrkowski  dodał,   że sama idea utworzenia takiego stowarzyszenia jest  słuszna 

i ciekawa.  

Sekretarz obrad odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/431/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Przystąpiono do punktu dwudziestego dziewiątego porządku obrad.

Na  temat  projektu  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  Regulaminu  Zespołu 
Interdyscyplinarnego  wypowiedziała  się  pani  Renata  Michalak –  Kierownik  MGOPS 

w Szubinie.  Powiedziała,  że  przedmiotowa  uchwała  została  podjęta  na  ostatniej  sesji, 

jednak po wysłaniu  jej  do  organu nadzoru  okazało  się,  że  uchwała  jest  aktem prawa 

miejscowego, co nie zostało przez nas uwzględnione i należy dokonać poprawy poprzez 

dopisanie paragrafu, że uchwała wchodzi w życie w terminie 14 dni od daty ogłoszenia 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz obrad odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 
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18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/432/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Przystąpiono do punktu trzydziestego porządku obrad.

Wiceprzewodniczący obrad pan Krzysztof Holec powiedział, że projekt uchwały 
w sprawie   utworzenia  w  NZOZ  „Nowy Szpital  w  Nakle  i  Szubinie”  Sp.  z  o.  o. 
w Szubinie  odrębnego  obwodu  głosowania  w  wyborach  zarządzonych  na  dzień 
21 listopada 2010 r. jest jasny i czy są jakieś pytania.

Pytań radnych nie było.

Sekretarz obrad odczytał projekt uchwały bez uzasadnienia.

Wiceprzewodniczący obrad zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych.

Głosów za oddano – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodniczący obrad stwierdził,  że Rada Miejska w Szubinie w obecności 

18 radnych podjęła uchwałę jednogłośnie, która została zapisana w rejestrze uchwał pod 

Nr LII/433/10.

Uchwała i jej uzasadnienie stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Przystąpiono do punktu trzydziestego pierwszego porządku obrad.

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Burmistrz Szubina pan Ignacy Pogodziński.

Na  interpelację  radnej  Teresy  Stachowiak  odnośnie  złego  stanu  melioracji  na 

terenie  naszej  gminy  Burmistrz  Szubina  odpowiedział,  że  „wiele  się  robi  na  rzece 

Gąsawce, gorzej jest z rzeką Noteć. Zwrócimy na to uwagę i przekażemy te informacje  

Gminnej Spółce Wodnej. Burmistrz dodał, że to co można było zrobić to zrobiono, ale  

opady jakie były w tym roku spowodowały skutki takie jakie widać”.

Odnośnie  drugiej  interpelacji  radnej  Stachowiak  w  sprawie  postępu  prac  związanych 

z dojazdem do miejscowości Nadkanale, Burmistrz Szubina odpowiedział, że „jesteśmy 

w trakcie  rozmów.  Temat  prowadzi  pan  Wiesław  Stepczyński  –  Kierownik  Referatu  
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Zarządzania Drogami, który udzieli odpowiedzi na następnej sesji”.

Na interpelację radnego Krzysztofa Holca dotyczącą budynku przy ul. Ogrodowej 

12 w Szubinie i braku tam podłączenia ciepłej wody, Burmistrz Szubina odpowiedział, że 

„wewnątrz budynku jest prawie wszystko zrobione, natomiast jeżeli chodzi o ciepłą wodę  

to Zastępca Burmistrza pan Piotrkowski prowadzi rozmowy z KPEC w Szubinie i wpięcie  

powinno nastąpić dziś albo najpóźniej do poniedziałku”.  

Odnośnie  interpelacji  radnej  Marii  Pianko w  sprawie  rowów  melioracyjnych, 

Burmistrz Szubina odpowiedzi udzielił już wcześniej. Natomiast jeżeli chodzi o stan dróg, 

to  „tam  gdzie  jest  katastrofalna  sytuacja,  będziemy  próbować  to  naprawiać”,  dodał 

Burmistrz.

Na  interpelacje  radnej  Elżbiety  Dittrich, która  poruszyła  szereg  spraw 

inwestycyjnych pan Ignacy Pogodziński odpowiedział kolejno:

1. Odnośnie Ośrodka Zdrowia w Szubinie Burmistrz odpowiedział, że budynek należy 

do powiatu nakielskiego i to powiat będzie się zajmował jego sprzedażą.

2. Odnośnie budynku przy ul. Kościuszki to pan Burmistrz może tylko powtórzyć co 

słyszał,  ponieważ gmina Szubin  nie  jest  właścicielem tego obiektu  i  w  związku 

z powyższym nie posiadamy szczegółowych informacji. Prawdopodobnie budynek 

kupił mieszkaniec gminy z przeznaczeniem na handel i mieszkanie.

3. Odnośnie postępu prac na osiedlu Leśnym w Szubinie, Burmistrz odpowiedział, że 

jesteśmy  po  wszelkiej  weryfikacji  w  Urzędzie  Marszałkowskim.  Przeszliśmy 

wszelkie procedury i czekamy na podział środków.

4. Odnośnie powstania placów zabaw w Szubinie, Burmistrz  powiedział, że powstają 

dwa place zabaw. Jesteśmy po podpisaniu umów. Czekamy na rozpoczęcie prac, 

które powinny nastąpić między 15 - 20 października br.

Na  interpelację  radnego  Jana  Szparaga odnośnie  nieobecności  na  sesji 

kierowników  jednostek  organizacyjnych,  Burmistrz  Szubina  odpowiedział,  że  sprawę 

przekaże i porozmawia z w/w osobami.

Odnośnie interpelacji radnego Emila Nowakowskiego w sprawie drogi dojazdowej 

do wsi Chobielin, pan Pogodziński powiedział, że drogę będzie próbował naprawić.
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Na  interpelację  radnej  Elżbiety  Katafiasz,  która  dotyczyła  drogi  powiatowej 

w Zalesiu, Burmistrz Szubina powiedział, że „odpowiedzi na ten temat udzieliła już dzisiaj  

radna Silvana Oczkowska”. 

Na interpelację radnego Zdzisława Pilarskiego w sprawie poszerzenia chodników 

przy ul. Konopnickiej i Sienkiewicza w Szubinie, Burmistrz odparł, że „ruch w tej części ulic  

jest  spowodowany  tym,  że  przewoźnicy  nielegalnie  wysadzają  tam  pasażerów  

mieszkających na osiedlu bydgoskim w Szubinie. Zagrożenia większego tam nie ma, ale  

wrócimy jeszcze do rozmowy na ten temat”, dodał Burmistrz.

Na  ostatnią  zgłoszoną  interpelację  przez  radnego  Marka  Domżałę odnośnie 

sprawy zaopatrzenia mieszkańców Zalesia w wodę, Burmistrz Szubina odpowiedział, że 

„na dzień dzisiejszy KPWiK w Szubinie zrobiło główne ciągi wodociągowe. W tej chwili  

realizowane są przyłącza do budynków Spółdzielni Mieszkaniowej. Gospodarstwo pana  

Oczkowskiego będzie  dostarczało  wodę mieszkańcom do końca października”.  Resztę 

pan Burmistrz pozostawia bez komentarza, ponieważ sprawa jest nieprzyjemna.

Na tym, odpowiedzi na interpelacje radnych Burmistrz Szubina zakończył. 

Przystąpiono do punktu trzydziestego drugiego porządku obrad.

W wolnych głosach na prośbę Wiceprzewodniczącego obrad jako pierwsza głos 

zabrała radna sejmiku pani Silvana Oczkowska, która powiedziała, że ponieważ sprawa 

zaopatrzenia mieszkańców Zalesia w wodę dotyczy firmy GROSZ, którą zarządza jej mąż 

Marian Oczkowski to chciałaby rzec prywatnie kilka słów na ten temat. „Zależało nam na 

tym, żeby  Gmina przejęła jak najwcześniej obowiązek dostarczania wody mieszkańcom  

Zalesia dlatego, że infrastruktura wodociągowa okazuje się, że jest zdarta jak sito i że są  

bardzo duże straty  na tej  linii.  Straty  te  ponosi  firma GROSZ,  którą jak wspomniałam  

wcześniej  zarządza  mój  mąż.  Na  dzień  dzisiejszy  kwota  strat  wynosi  12  tys.  zł  

miesięcznie.  Ilość  ubytków  na  sieci  sprawiła,  że  filtry  które  są  zamontowane  na  

urządzeniach  nie  nadążały  z  odpowiednią  filtracją  i  Sanepid  miał  zastrzeżenia  co  do  

jakości wody. My nie czujemy się odpowiedzialni za ten fakt, ponieważ nie na nas ciąży  

obowiązek  dostarczania  mieszkańcom  wody.  Z  racji  ustawy  o  samorządzie  gminnym  

z dnia  8  marca  1990  r.  obowiązek  dostarczania  wody  spoczywa  na  Gminie  Szubin.  
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Problem dotyczył  tylko sposobu komunikowania się  między Urzędem a firmą GROSZ,  

dlatego, że nie można mówić prywatnej osobie, że jest odpowiedzialna za dostarczanie  

wody”.

Pozostając  przy  głosie  pani  Oczkowska  już  jako  radna  powiedziała,  że  chciałaby 

przekazać  informacje,  iż  Urząd  Marszałkowski  przygotowuje  wydawnictwo  dotyczące 

inwestycji  realizowanych  przez  samorządy  Województwa  Kujawsko  –  Pomorskiego 

w kadencji  2006-2010.  „Biuro  prasowe  Marszałka  zwróciło  się  do  mnie,  jako  radnej  

sejmiku, mieszkanki reprezentującej mieszkańców powiatu nakielskiego o wyrażenie opinii  

na temat inwestycji. W związku z powyższym poprosiłam wszystkie samorządy powiatu  

nakielskiego o przekazanie informacji  na temat realizowanych inwestycji.  Sporządziłam  

statystykę  i  chciałabym  przekazać  jakie  najczęściej  podejmowane  były  i  realizowane  

inwestycje w powiecie nakielskim. Dominujące inwestycje to :

1. przebudowa i budowa dróg i chodników, w ostatnim czasie też budowa obwodnic;

2. budowa świetlic wiejskich, placów zabaw i miejsc rekreacji na wsi;

3. budowa i modernizacja sieci wodno – kanalizacyjnych;

4. budowa sal gimnastycznych i boisk sportowych (Orliki 2010);

5. konserwacja obiektów zabytkowych (Klasztor w Kcyni i Kaplica w Potulicach).

Chciałabym też zwrócić uwagę na inwestycje wyróżniające się w naszym powiecie. Są to :

1. budowa ronda w Paterku;

2. kryta pływalnia w Nakle n. Notecią;

3. Gminne Centrum Administracyjno – Kulturalne w Sadkach;

4. przebudowa nawierzchni rynku w Kcyni;

5. inwestycje wodno – kanalizacyjne na terenie gminy Szubin.

Dzięki  tym  inwestycjom  powiat  nakielski  pnie  się  sukcesywnie  w  górę,  w  rankingu  

Województwa Kujawsko – Pomorskiego, w zakresie pozyskiwania środków unijnych na  

jednego mieszkańca. Gmina Szubin w tym rankingu zdobyła 3 miejsce. Jest to z całą  

pewnością  zasługa  Panów  Burmistrzów  i  Rady  Miejskiej  i  dlatego  gratuluję  odwagi  

w podejmowaniu decyzji.

Jeżeli chodzi o inwestycje, które wybijają się ponad nasz region i są naszą wizytówką,  

jako powiatu nakielskiego to należy tu wymienić :

1. Ośrodek Przygotowań Olimpijskich w Mroczy;

2. budowa przystani wodnej na Noteci w Nakle.

To tyle odnośnie inwestycji. Na koniec swojego wystąpienia chciałabym z okazji kończącej  

się kadencji podziękować Panom Burmistrzom, radnym, sołtysom i osobom związanym  
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z instytucjami,  które  działają  w  naszym  powiecie  za  współpracę”  -  zakończyła  swoje 

wystąpienie radna sejmiku pani Silvana Oczkowska.

Następnie głos zabrał radny Marek Gajewski i powiedział, że w obiegu jest lista, 

gdzie można deklarować pomoc finansową dla powodzian z Gorzyc.

Radna Elżbieta Katafiasz podziękowała wszystkim za okazaną pomoc finansową 

ludziom, których dotknęła powódź.

Głos  zabrała  przysłuchująca  się  dyskusji  sołtys  wsi  Kołaczkowo  pani  Irena 
Wojciechowska i powiedziała, że „Kołaczkowo również włączyło się w akcję pomocy dla  

powodzian,  ale  z  miejscowości  Troszyn  Polski  gm.  Gąbin.  Jest  to  wieś  licząca  600  

mieszkańców.  Zebraliśmy  4  tys.  zł  ,  ale  nie  dajemy  pieniędzy  tylko  zrobimy  zakupy.  

Mieszkańcy  dostaną  od  nas:  ziemniaki,  warzywa,  zboże,  wodę,  żywność,  meble,  

odkurzacze  itp”.  Do  tej  akcji  włączyli  się  mieszkańcy  wsi:  Kołaczkowo,  Stanisławka,  

Łachowo, Szkocja i Jarużyn.

Drugi temat jaki  poruszyła pani Wojciechowska dotyczył  programu aktywności  lokalnej, 

który  realizowany  był  w  sołectwie  Kołaczkowo  w  ramach  projektu  systemowego 

pn. „Inwestuj  w  siebie,  rozwiń  skrzydła”.  W  związku  z  tym  projektem  odbyły  się  dla 

mieszkańców wsi szkolenia, które prowadzili doradca zawodowy i psycholog. Odbyły się 

też dwa festyny. Na zakończenie swojego wystąpienia pani Wojciechowska podziękowała 

w szczególności pani Renacie Michalak – Kierownik MGOPS w Szubinie i pani Beacie 

Masiakowskiej za wkład włożony w realizację w/w projektu.

Po  tej  wypowiedzi  głos  zabrała  radna  Małgorzata  Krall  i  powiedziała,  że 

niejednokrotnie  zwracała  uwagę  aby  dokonać  zmiany  w  statucie  rady.  W  związku 

z brakiem poczynań w tym kierunku,  radna  zaproponowała powołanie komisji doraźnej 

ds. zmian w statucie. „Należy w końcu uregulować pewne sprawy”.

W tym miejscu głos zabrała radna Maria Pianko i zwróciła się z pytaniem do pana 

Marka  Nowickiego -  Dyrektora  Miejskiego  Zespołu  Oświaty  w  Szubinie,  „czy  przy 

szkołach powinny być podjazdy dla niepełnosprawnych. Czy tam gdzie go nie ma, jest  

możliwość  zrobienia  takiego  podjazdu,  czy  należy  włączyć  nauczanie  indywidualne  

dziecka”.
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Dyrektor  Nowicki odparł,  że  „dobrze  by  było,  żeby  przy  każdym  budynku  

użyteczności  publicznej  był  taki  podjazd.  Kiedy szkoła  w Rynarzewie  była  budowana,  

to nikt  na takie rzeczy nie zwracał  uwagi.  Obecnie przy nowych inwestycjach są takie  

podjazdy.  Natomiast  na  dzień  dzisiejszy  nie  ma  możliwości  wybudowania  takiego  

podjazdu  przy  szkole  w  Rynarzewie.  W  późniejszym  czasie,  po  uruchomieniu  

odpowiedniej procedury możliwość taka oczywiście istnieje”.

Następnie  głos  zabrała  radna  Dittrich i  podziękowała  panu  Wiesławowi 
Stepczyńskiemu  –  Kierownikowi  Referatu  Zarządzania  Drogami  UM  w  Szubinie  za 

szybką  reakcję  odnośnie  muru  przy  ul.  Winnicy.  Jednocześnie  zwróciła  się  z  prośbą 

o interwencję w sprawie fatalnego stanu drogi przy ul. Tysiąclecia. Gdy pada deszcz droga 

przypomina rzekę, a chodzą tamtędy dzieci do szkoły.

Na  koniec  głos  jeszcze  raz  zabrała  radna  Małgorzata  Krall i  wyraziła  swoje 

niezadowolenie z powodu tego, że Zarząd Powiatu nie wytypował części drogi powiatowej 

Rynarzewo – Małe Rudy do realizowanych schetynówek w roku 2011, mimo wcześniejszej 

obietnicy.

Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Wiceprzewodniczący  obrad  podziękował 

wszystkim  obecnym  za  udział  w  posiedzeniu  i  zakończył  LII  sesję  Rady  Miejskiej  

w Szubinie.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant

Izabela Mężykowska

Przewodniczący obrad

Marek Domżała
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